Контрольная работа по теме « Тепловые явления» 10 класс.  
   Вариант 1.

1. В латунный калориметр массой 128г налили 230г воды при температуре 8,40 С и опустили кусок металла массой 192г нагретого до 1000 С. В калориметре установилась температура 21,50 С, Определить удельную теплоемкость металла.

2. Газ, занимающий объем 22дм3 под давлением 105 Па, был изобарно нагрет от 200С до 1000 С. Определить работу расширения газа.

3. Температура нагревателя тепловой машины 1500 С, а холодильника 250 С. Машина получила от нагревателя 4· 104 Дж энергии. Как велика работа, произведенная машиной?
  Вариант 2.

1. В алюминиевой кастрюле массой 0,5кг находится 0,5л воды и 200г льда при температуре 00 С. Вода нагревается на электроплитке мощностью 600Вт в течение 30мин. Сколько выкипело воды, если КПД плитки 50%?

2. Перед тактом сжатия давление в цилиндре двигателя внутреннего сгорания 0,8· 105 Па, а температура 500 С. Определить температуру смеси в конце такта сжатия, если при этом объем ее уменьшился в пять раз , а давление стало  7·105Па.
3. Вычислить КПД идеальной тепловой машины, если температура нагревателя 4200 С, а холодильника 1300 С. Какую часть всей полученной от нагревателя теплоты машина отдает холодильнику?
 Вариант 3.

1. Для определения температуры печи, в нее поместили стальной шарик массой 20г. После этого шарик опустили в алюминиевый калориметр массой 40г, содержащий 150г воды при 200 С. Температура смеси стала равна 300 С. Определить температуру печи.

2. 10г гелия было нагрето на 1000 С при постоянном давлении. Определить количество теплоты, переданной газу, изменение внутренней энергии и работу газа при расширении.

3. В идеальной тепловой машине, КПД, которой 30%, газ получил от нагревателя 10кДж теплоты. Какова температура нагревателя, если температура холодильника 200 С ? Сколько теплоты машина отдала холодильнику? 

Вариант 4.
1.Для нагревания на спиртовке 300г воды в железном стакане с теплоемкостью 42Дж/К от 180 до 680 Сбыло сожжено 7г спирта. Найти КПД спиртовки.

2. 15м3 воздуха имеют температуру 00 С. Какую работу совершает воздух, расширяясь изобарно при давлении 2· 105 Па, если его нагреть на 170 С?

3.  Температура пара, поступающего в турбину 2270 С, а температура холодильника 300 С. Определите КПД турбины и количество теплоты получаемой от нагревателя каждую секунду, если за это же время бесполезно теряется  12кДж энергии.

Вариант 5.

1. В медную кастрюлю массой 500г влили 1кг воды температурой 200 С. Сколько кипятку нужно долить, чтобы температура смеси получилась 500 С?
2. 0,1м3 воздуха при 00 С находится в цилиндре под давлением 2,73· 105 Па. Какая работа будет совершена при изобарном нагревании воздуха на 100 С?

3. Определить КПД  тепловой машины и величину работы , совершенной за счёт 1 кДж энергии , получаемой  от нагревателя, если её температура 1400 С, а холодильника 170 С.

Вариант 6.

1. Какое количество воды превращается в пар, если в сосуд , содержащий 1кг воды при 200 С, влили 10кг расплавленного свинца при температуре плавления? Сосуд латунный, его масса 0,5кг.

2. Газ, занимающий объём 20л при давлении 106 Па, был изобарно нагрет от 500 С до 2000 С. Найти работу расширения газа.

3. КПД идеальной паровой турбины 60%, температура нагревателя 4800 С. Какова температура холодильника и какая часть теплоты, получаемой  от нагревателя, уходит в холодильник? 
